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Presentes os srs. deputados
Abdfln Baptista, Alcino de Fa­
rias, Cordova Passos, Nunes
Barreto, Ferreira de Mello, Sil·
va Ramos, F. Medeiros, Virgí­
lio Vílella, Germano Wendhau­
sen, Francisco Barreiros, Anto­
nio Barrj3iros, Carlos Lange,
Honorato Ramos, Paranhos Schu·
tel, João Formiga, Affor.sQ Li­
vramento, Francisco Tolentino
e .Elyseo Guilherme, o sr. pre­
sidente abrio bontem a i)es�ão.

Lida a acta da sessão de ano

te·hontem e posta a votos foi
approvada.

O SR. ALCINO DE FARIAS diz
estar no dominio de lodos o fa·

� eto de ler o actual inspecto,r do
Tbesouro Provincial sido apo·
sentado 00 cargo de secrelal io

Não serão restituidos os, auto-Ida Camara Municipal, e no fimj Em seguida o partido con- os o sr. dr. Rocha por um sim-]a distribuição dos exemplares
graphos, embora não publicados. de 32 dias corneado para o car- servador annexou-a ao Tubarão. pies telegramma nomeou proles-] do relatorio do dr. Palmeiro.

--�- go que actualmente exerce. Si a freguesia de Jaguaruna, sor do Gravatá o sr , A. de que ainda não foi feita. .

As publicações inedictoriaes.de- O secretario da Camara, diz p�rgllnta o orador, �ão_ se po- Mendonça, em quem o orador Diz que vai apresentar um

clarações, editaes,annuncios,etc., o orador, que fôra. aposentado dia manter, na opmiao cios reconhece honestidade e cara- specimen inste e vergonhoso
serão recebidos até as li, horas da em vista de uma Inspecção �e conservadores, em 1883,. como cter , porém que é quasi anal- da administração do dr. Rocha.

d N· tici t tes ate' as sande, que o declarou ImpOSSI- um pouco mais tarde podia ella phaheto, A classe dos professores pu-tar e. o teias impor ao . ,

fi d O d d'biluado de seu cargo, no m de ser pelos mesmos conserva ores ora ar IZ que não era blicos foi sempre respeitada por7 horas. 32 dias foi nomeado para exer- annexada ao Tubarão, levando- bastante um telegramma para todos os presidentes, porque o
cer um cargo muito mais traba lhe para auxílio de suas rendas ser nomeado um professor, e professorado não pódc ser jo-

E' nosso correspon- lhoso-o de inspector do The- 2 contos de réis? sim attestado de habilitação, o gueto da politica.
dent.e em Paris, para souro Provincial. A' vista desta violencia , o que o nomeado não possuía, Ai ! da instrucção publica,
annuncios e reclalnes� Si Domingos Peixoto, excla- seu projecto,que vai apresentar, N'psle sentido justifica e exclama o orador, quando esta

o sr. A. Loret.te, rua ma o orador, estava impossibili- não é politico e sim moralisa- manda á mesa um requerimen- classe não tiver todo o apoio!
lado pelo seu estado de sande dor. to pedindo por intermedio da Foi sobre esta classe de ver­
de exercer o cargo de secretario Os habitantes da freguezia presidencia da provincia, á Di· dadeiros benemeritos,' porque!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!����- da Camara Municipal, como no de Jaguaruua são obrigados a rectona Geral da Instrucção tem a seu cargo a instrucção deCOP-REIO TEP-P-ESTP-Z fim de tão pouco tempo não o ir ao Tubarão, como jurados, e Publica, cópia das provas de nossa mocidade, que o dr. Ho-

PARTIDAS B CHEGADAS DAS MALAS estava para o cargo muito mais fazerem despesas durante 3 ou habilitação que precederam a cha levantou sua machadrnha
�ara BlI�ra;-tSet:a���:ldias7e22,eche- trabalhoso de inspector do The- quatro dias, n'um hotel. nomeação de Antonio Mendon- destruidori, manejando-a para

ga a 15 tl30. suuro ? Si as relações commerciaes ça. a direita e para a esquerda e
Para Lages-a 7, 17 e 27: chega a 6. 16 e O orador depois de occupar- ligam os povos, a fregoezia de O SR. FERREIRA DE MELLO fazendo um sem numero de vi-

26plIra Cannas-Vieiras-a 5, 13, 21 e 29; se d'esse assumpto, enviou á Jaguaruna não póde ser an-l diz votar contra o requerimeu- rimas I
Ch;�:a\6;g��;_:ae��·1O, 15,20,25 e30: meza o seguinte requerimento: nexada ao Tubarão onde oslto, por julgai-o desneoessario. A lei, drz o orador, não per-chegaal,6,1l,16,21e26. «Requeiro que, por inter- seus habitantes não têm rela- O requerimento Ioi approva- miue a remocão do professor, aPara Theresopolis e Santa Izabel-todas �

18 terças-feiras, media da presidencia da provia- ções comrnerciaes, e sim á La- do. não ser por seu pedido.
, OBSERVAÇÕES cia, se facilite a esta Assembléa guna que as mantêm em grano O SR. ELYSEU GUILHERME diz DIZ q!le,por occasião da elei-

o correio para Barra-Velha conduz tam- cópia da acta de inspecção de de escala. que parecerá, á vista do nume- ção do sr. Pinto Lima, o pro-
�:o�s�al������o�. �i3�t�g�s�:::��.r�= sa.ude a que foi submettid.o Do- Diz que os habitantes de Ja- ro de r�que�imenLo.s, pedindo íessor de Garopaba havia se
sé, Santa Thereza, Angelina, S. Joaquim mmgos Gonçalves da S. Peixoto, guaruna ha 3 annos estão sob mforrnaçõés a presidencia da mclinado para um outro candi-da Costa da Serra, Coritibanos e Campos

b d d -

d f '"_

NovoJs:O de Cannas-Vieiras-para Santo, em como a os actos a mesma essa pressao e erro, com a sua provmcra, que vao apparecendo, dato conservador, e que por esseAnt.oni.o, Lagôa, Trindade, Rio Vermelho
presidencia relativos a sua apo- annexacão ao Tubarão que a assemblea quer levantar- motivo fôra a escola supprimi-e RIQ61rão. O da Laguna-para S,. José,p�. ."t.. .

Ihoça, Garopaba, Enseada, MtlrIm, Imbi sentadoria no logar de secretane Em seguida passa o orador a se em manifesta opposição ao da pelo dr. Rocha, não obstau-tuba AzambUJa, Tubarão. Ararangu:\, Ja
d Camara Munici I d d'

.

d d
"

.guar�na 41 lmaruhz. a amara umcipa e nornea- tratar a remoção do rgno ma- presi ente a provmcrn, porem te a Sua regular frequencia.
çãoposterior para o cargo de in- gistrado dr. Umbellinc de Souza que si se lembrar que o actual Declarando então o professor
spector do Thosouro Proviu- Marinho. administrador foi successor de que votaria no candidato Pinto
cial.s DIZ que suas accusações não uma administração cheia de ar- Lima. o sr. dr. Rocha imme­

Subjeito á votação foi este são á localidade do Tubarão, bitrios e illegahdadas, chega-se diatamente restaurou a escola I
os paquetes sanem do Rio de Janeiro requerimento approvado. mas sim aos desmandos e injus- á conclusão de que estes reque· O dr. Rocha, diz o orador,ROI dias I, 5. 11,1'1 e 24.

Chegam ao Desterro, dessa prooeden O SR. FRANCISCO BARRBIROS tiças que a más horas chegaram rimentos não contém a menor vendia os cargos publicos porcia,llosdias3,9,16,1ge28. dIZ que, ao entrar naquella casa aos ouvidos do ex- presidente idéa infensa a s. ex., mas sim um simples voto I
Chegam «c Desterro, procedentes do deixava os sentimentos politicos Rocha, que nenhuma auenção tendem a desembaraçar o carni O professor Barbosa de S.1U1, nos dias 3,11,17,20 e 28.

As viagens de 1 e 17 são até Porto-Ale- para tratar dos interesses da lhes prestou. nho para que s. ex. possa mar- Miguel, que possuia habilitações
����d: e e;����arr Santcs, Desterro, Rio proviucia de Santa Catharina. O orador diz perder a calma, char livre na trilha que condu- e que era homem serin.Ioi tatn-

Ade5atéMontevidéo,cemescalapor Um facto, diz o orador, que quando trata dessas injustiças zirá esta provincla ao progresso. bem victima do sr. dr. Rocha.Santos, Paranaguá, Antonina, S. Franois
parece politico mas que não que o revollam,e péà€ como ur· Diz que,em vez de opposil'ão, A escola d'esse pru' fessar tl'-co, Desterro. Rio Grande e Pelotas, condu 't

zindo na volta passageiros e malas de Mat- O é,-o das representações con,' gente necessidade a passagem a maioria deseJ'a dar· lhe auxl- nba de frequencia 30 alum[losto-Grossr.

A de 11 é da linha intermedidrIa até tinuas dos babitames da fregue. de seu projecto, que manda á iio. como attestou o delegado litte.
Mont'3vidào,conduzindo malas epassagei- zia de Jagaaruna, annexa á vil- meza. O orador, antepõe a todo rario, sr. J. Rosas, chefe con.I'OS para Matto-Grosso.

O d d
.

Ade24étambem até Montevidéooom la de Tubarão,-o traz á trio projecto annexa á r.i a e o sentImento politICO-O amor servador da localidade, mas co.
esoala pur Santos, Paranaguá, Antonina,S. buna. da Laguna a fregllezia de Nos- da patria a o bem commum. mo era preciso castiD'_ai-o,Franoisco. Dflsterro. Rio Grande e Pelotas.

D
aE' mais dura a demora na sa Senhora das Dores de Jagua· iz que o sr. dr. Rocha pra- o sr. Rocha supprimio·lhe a es.Navegação cost.eira

vinda da justiçl,do que apropria runa. Licou uma série de actos con· cola a pretexto da pouca fre.
injustiça-e neste caso eslão os Já que está na tribuna o ora- tra o direito e a lei, mas que quencia e não o nomeou parahabitantes da referida fregu€zla. dor aproveita a occaslão para não póde deixar de reconhecer outra, nem o demittio I

Esta freguezia, que nenhuma dizer algumas palavras sobre a que fosse zelad�r da fazenda. Mezes depois foi restaarada!!!!!!��!!!!!l����--
relação commercial mantém com Instrucção Publica. Q.ue perdoaf'la alguns actos a escola para que se désse aDIARIO DA ASSEMBLÉA a de Tubarão, como joguete das E' no serviço da Instrucção pratIcados pelo dr. Rocha, di- respectiva cadeira a outro indi­
maiorias conservadorós da as Publica, diz o orador, que na ante de seu zelo pela fazenda, viduo, que nãõ---pt'üTUu babili.
sembléa, lhe tem sidu por mais provincla se tem chegado a e do� dlversus melhorameiltos tações, deixanJo o dr. Rocha
de uma i'ez annexada. praticai' o:; maiores escandalos. matertaes que fez nesta capItal, o sr. Romão M. R\rbosa avul.
e

'

d d' d O sr. dr. Rocha não quiz I'e· prenando assim relevautes ser- soonllOuan o, IZ o ora 01' que t' d
.,

vi os
.

a freguezla de Jaguaruna, que
Irar·se e nossa provlncla sem ÇAffi', d. t

Até hoje, ainda acha·se e;se
fô d 5 d M d

commetler um dscandalo tal que rma o ora OI' ser exac o
f I !ra crea a a e arço e d d R h' pro essor sem esco a

J880 f' , I"
até repugna ao ora or commu- que o r. OC a praticara actus

1 ,01, como pano po ItlCO .

I' bl' 1'lle(1 e
Um professor que faz parte

de uma assembléa conservadora,
nlca·o a assem ea. Roaf s,. d

. do quadro, pergunta o orad'Jr,
't I I' 77- 29

O facto a que se referia é o e errn o·se ao relalGflo que d
'

extlnc a pe a el n. a, em .

,

d pó e contlOuar n'e.:i$a poslçãl�?
d M d t883 seguInte: custou a enorme quantia e

S. ex. devia dar outra cldei-e arço e. Tendo havido divergencia cn· 4:800$000, disse que si a as.
R f

.

d f t ra a esse professor ou deml' t-e erlO o-se a esse ac o, o tre os conservadores do Grava· sembléa reCUiar esse pagamen.orador o attribue ao desejo do tá e os do Tubarão, por occa. to, outra as�embléa mandará t.iJ-o.,
chefe politico do Tubarão -de sião de uma das ultimas elei- pagar Hão só essa quantia, como O orador flz diversas consi.
fazer os liberaes curvarem·se á çõe�, estes ultimo) telegrapha. Jté jure,s. ceraçõc3, justificàudo um I'equu-
sua influencia. ram a alguem n'esta capital O orador faz considerações rimento. que' mand,lu á mela,

Mas, os conservadores enga- para fazer ver ao dr. Rocha as celJ�urand,) o procedimento do pedindo infornHçõe,�, par inter­
naram·se porque encontraram ddIiculdades que ali haviam com dr. R'lcha, quarlto a publlcJ' media da pre�idenClll' da pr!),
resistencia da parte dos liberaes. semelhante dlvergencia. ção, na Côrte, peli! quantia de vlncia, á Dircct aTia geral da in.
Mais tarde o partido Ilberal Os conservadores do Gr(wa· 4:800$000, de sou relato�i\}, e st.rucção publica.
restaurou· a, em 8 de Maiço de lá só votariam, si lhes dessem justlfic,a um !equerimeolo, qno O requerimento é m:lIS ou
i884. um profe�sor, e para satisfazei· que manda á meza, pedindv menos o seguinte.

Caumartin. n. 61.

KOTUUUTO 003 PAQUnZ3

COIIPANHIA NAC. DR NAV. A VAPOR

O vapor HUMAYTÃ, encarregado deste
serviço, ser�ue pHa o norte da provincia
nos dias ,12 e 22, fazen do escala por
Porto-Bello, ltajahy, S. Fra ncisco Il Join
ville; e para o Sul nos dias 7.18 e 28.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



vietirna da varíola, um res­

peitavel chefe de família

que exercia as funeções de

despachante da alfandega.

2 / .
Jornal do Commercio

« Quando foi supprimida a delegado tem um quarto onde
escola de Romão M. Bar bosa ? recolhe os presos em flagrante,

« Foi desig nado uma cadei ra Diz que seu collega referira

para esse professor? que o subdelegado tem um

a: Tem lhe sido pago o seu quarto escuro, com tranca de

ordenado ?» ferro, onde recolhe os cida­
daos que lhe são antipathicos !

O requenmento foi approv a- Nã,o é assim, diz o orador,
do, a verdade é a que referio no

Em discussão o requerimento começo de seu discurso, isto é,
do sr. Elyseu, relativo ;10 rela que o quarto serve para crimi­
torio do dr. Palmeiro, pedia a nosos, porque em Cubatão

palavra o sr. Tolentino-que diz não existe cadêa.
não vir impugnar esse requeri- Acha mais conveniente que
mento, e sim mostrar sua pro·

seu collega apresente um pr,o­
cedencia. jecto _creando um� cad_êa n,o

Crê que o sr. dr. Rocha, não Cubatao, para asslI� nao ser

distribuindo o relatorio do dr, cens�rada a autoridade pela
Palmeiro, procurou assim of- medida tomada-de ter em s�a
fuscar o brilho da boa adminis- casa �� quart7 para detençao
tração do dr. Palmeiro, e para

de c�Imln�sos ,

,

eccultar a boa vontade que elle Nao vota cont!,a o ,requerI­
tinha de elevar a provincia a mento,_ nem op�oe-se a sua ap­

um alto grau de prosperidade, provaçao: porem co�testa as

O orador estende-se em nar- palavras do sr, Tolentino.

rar factos occorridos durante a
Accrescenta o orador que o Foi apresentado um projecto,

administracão do dr, Palmeiro, facto não é novo, ,que, no p�r- assignado e apoiado p,or todos
a quem faz·os maiores elogios. tido do sr. Tolentino Já haVl�- os srs, deputados presentes, Sahio hontem da CÔI'te o

Referindo-se ao pagamen-
se adoptado seme,lhante me�I- autorisando o presidente da paquete Rio de Jan�iro,que

to do relatorio- bendegó, _ da e que I?a. localidade só exis- provincia a fazer operações de
t 1 1 dit 1 ff' it fará escala pelos portos in-

com chama o orador ao
e um p.o ICIa
'.

cre 1 o para evar a e11eI o a

relatorio do dr, Rocha, diz que
Terminou seu dI�curso de- estrada de rodagem do Estreito termediarios, devendo aqui

este relatorio representa o ul- clarando que votaria pelo re- a Theresopolis, no valor de 30 achar-se no dia 9,
timo facto, o epilogo da fatal querimento. , '

contos, a juros, no maximo de mo paiz.
administracão Rocha, Que si o O SR, TOLENTINO volta a trí- 7%,

Angico com lolú e E"tos dous cidadãos, ri-
dr. Rocha quizesse encontraria buna afim de convencer �e�s guaco. de RauUveit<a, contra coa, intelligentes, honradoa
nesta província quem fizes�e colte�as de qu� sua expos�çao NOTIOIARIO constipações, e emprehendedores preten-
trabalho igual e certamentemais

relativa a?s factos occornd?s ,

barato e que além disso s. ex, n? Cubatao, era a expressao !'-clos ofliciaes SORTEIO DE :AKAROTES
dem dotar o nossü paiz com

tI'nha contracto com o J'ornal da verdade, tres emprez'\s de conside-
N d l'b h' P,or act,o de 4 do corrente Pede nos a dil'ectoria da '.

,offiCI'al. o temp,o os 1 eraes aVIa
f

'

d I 't d
l'd d bd 1 d ,oI nomea o delegado de Hy- 'd d d

.

a
. fave magm u e:

O relatorio, diz ,o ,orador, te- mora 1 a e e os su e ega os' bl' d 'd d d L
socle a e ramatlCa aSst· U d' dd C b t- tê J! '

t' gIene pu lCtt a Cl a e e a-
a

' ma gran e U�lOa e
ve duai publicações, porque o o u a ao a > loram VIC Imas

ges o dr, Sebastiã,o Catão Caro no athn.rmense para qe·
J',ornal official publicou-o em de processospoliticos, 1 d 1 1'" 4 h phosphoroR de segu�ànça

T d h la ,o, c arar que 10Je, as dl'.:I.S

).raseI·culos, o os con ecem o actua �. (suecc)s e de ce"'ra e de gl'al'
bd 1 d é 11 d -Foi exonerado, a seu pe- da tard9, no sala� () do thea.

.' ,
•

Declar,ou ser patriota e dese- su e ega o; e e accusa o
dido, Isidoro J0sé Marques S I b 1 '

"

jar vP,r estl1 pr,ovincia attingir de, além de menoscabar os
Firmo do cargo de delegado lit. tro anta, Zêl e "procedefa ��'tima usina p.ara a fabri­

ao maior grá,o dp, prosperidade, direitos do cidadão, arrumar
terario da villa de S, Sebastião a mesma dll'ectona ao sor·'

mas que negava seu V,oto para
os réos a um quarto escuro e

d TOO d t' d d cação de o�e\}.s veg;obaesl �x·
h té b f t 1 de IJucas, e nome,a, o para elO e camarotes, ten ,o o

pagar-se essa despeza I'lleaal. c egar a a es o e ea -os e ar-
J é F 1 d tral'ndt) os de carüços oleo

...
Ih t é e�se carg,o os e IClano a direito de assistir a esse

-,'
.,

-

O SR, PRESIDENTE observou eDs. pon a-p s,

bd 1 d
- SIlva Macuco,

d' d ginoRoõ, particularmen tA
ao orador que se restringisse IZ que ,o su e ega o nao -Foi declarada sem etreito I actü to ,os os SrS, süm,os 08

ao requerimento em discussão, póde merecer a consideraçã,o a n,o!1leacão de J,osé Isidro Al- mesmos,
d,o�qe alg,odão;

ContI'nuando, dI'Z o orad,or sincera do sr, Ferreira de Mel- .

d Finalmente,uma col,ossal
vão para I) cargo e 2° supplen-

que ,o presente de cinco contos 1,0,
te do subdelegado da freguezia A VARI9LA E"m SANTOS

'\. usina para a expl.üração me.

feit,o pelo governo, por inter-
O orador comprom,ette-se a

de Cannasvieiras, p,or nã,o ter tallllrgica de miq,eriüs, do
medio do dr, Rocha ao chefe tr�zer, dentro de 1� dIas, ? ,de- pres,taa,o J'urament,o', sendo n,(\- E,s,,c.,r e,ve-n. os I) nosso cor�

POImento do propno polICIal Y" .... ferr,o, existentes D lS visi·
politic,o do Tubarão, foi em pu- " ' mead,o par� o mesm,o cargo Ma- d t
ra perda. de�se mamvela, desse mane- noel Victorinü de Oliveira,

respçm en ,e: nhanças da Rerra do Cal'8ça,
.

'd qUlm que se move ao menor Santos, 2 de Setembro t d C h d CD�z que um preSl ente q�e aceno d'aquelta autoridllne, -P,or acto da mesma data per o e 0ngllo as ,o alofi)·

pratIcára semelbante cousa na,o Nos cartorios de S, José ha bas- foi removida a professora sub- de 88, -A variola cüntinúa
pü, ao sul da ci,dade de Ou-

é fiel zelad,or dos cofres publI- tantes documellt'os accusato-
venci,onada d. Maria Elisa de a gl'àSHêU' tel'l'ivelmente,ata· P1'0 reto, na /pl'ovincia (le

C,OS.
rIOS,

Andrade da escoJa do arraial c8ndo de pl'eferencia as
O d f

'

d P t- d 'li d S Minas, para fabdcaçã,o d',o
,ora ,or passa a re enr-se Diz ser politico,mas que aci- o ,or ao para a a VI a e , classes desfavorecidas,

ás subvenções retiradas pel,o ma de tudo está a lei, a mora- Joaquim da C,osta da Serra, fi- ferro forjado, fundid,o, lami·
dr, Rocha aos hospitaes desta l'd d h

cando sem etreito a rem{)cão No lazal'et,o a agglome- ,nado, de aço, de trHhlOs, e
,

'b
"la e, a onra,

que lhe foi dada para a esco'la �

é
'

d'fiprovmCla e em aSSIm a nega- O meu collega, diz ,o orador, f'
!'açao exceSSIva e o e, 1 -, de outros pr,oductüs de fGl'-,

ção da divida ao Imperial H,os- aprespntou o subdelegado como
da reguezla dos Baguaes. cio não tem m�üs lugar para' 1',0,pital de Caridade,

uma Vestal. -dl�oi ,nOtm�ad,o para ccom- d
Terminou seu discurso de- man ar m ermamente a 10rta- os q ne a oecem.

clarand,o votar pelo requeri-
Em 15 di�s ha de ter tam- leza da Bdrra do Sul, o sr, ma- Em urna rua desta cida-

mento em discussão,
bem o depOImento de 8 teste· jor reformado d,o exercit,o Pe- de n'um trecho habitadü I

DO Su1

O requerimento foi appro- dm,:nhas provando ser ,vberda- d�,o de Ancantara rriberio Ca- pela classe pübre estão em Até 10 rio corrente che-
d

81ro o que avança na tn una, plstrano, '
,

' .

va o, O SR, F, DE MELLO, em apar- tratamento em casas partl- Igam as folhas qUG recebe,.
O SR, TOLENTINo,de novo vol- t d' 1 Ih' I

.

d d h t I íf •

"b "fi d
e, lZ que ogo que e seja Hüntero, áR 9 112 horas cu al'es mUltos oentes o llioS on e.n!, pe ,o va.nmng.tou a tn una, ]ush Ican o um apresentado um só documento N

- A
.

t d' d 'f ' ,
_

, da [nanha�, realI'sou-se ,o en. mal. Infür'mou-me um amigü. - ,otuaaü .nrt%sta do.
requenmen o pe lU o lU or- pedIrá a demlssao daqueUa au- 'IR"macões sobre a existencia de toridade. tel'l'amentü do cadavel' do que calcnla em maIS de vin- 10 Grande, que o SI', com-

um'a cadêa civil em Cuba tão e t d d IIIlen..lador Rel'ngant gO S To O contI'nuan sr,maJ'or refol'[1J'''..lü dü r:.X�I', e (J numerü esses oen- 11 z, e-

si se acha ella nas condicões
R, LENTIN, - (�lJ L Q

exigidas pela lei, 'do, diz que o actual subdelega- cito Juliü Augusto Cados e teso rente das fabl'icas de teci-
gado do Cubatã,o não póde me- SJ va, comparecendo ao actü Parece quo o lllal re- dos d'aquella cidade, firma-

P,or longo tempo o orador recer a defeza do sr, F, de
occupa-se em relatar actos vio- Mello e que logo que tenha os amigós e antigos compa- sistir'á apeza,I' das vacci- r� cüntracto CQm o, güver-

lentos, praticados pelo subde- documentos tratará de impedir nheil'os de al'mas uo finado, nações praticadas aqni pe- no, pelol prazü de trez an­

legado de policia de Cubatão, que cidadãos, que deviam oc- e entre esses ,o exm. sr, co- lo benemerito dI'. Dods- nos, pam ,o fo l'-ileciment'O de
Termina, mandando á mesa cupar ,o banco dos ré,os, occu- th pa 1"

t
' I'onel Fausto, l)residente da WOI' ,

noü a�u aüs cor,pcs em
um requenmen o nesse sen- pem',o lugar de primeira au-

tido: toridade n'uma par,ochia, pl'ovincia, Nãü chega vapor que tra- guarnição n'aquella, provin-
O SR, FERREIRA DE MELLO diz O requeriment,o foi apprü- A' porta da. Matriz, pres- ga immigmntes, onde não cis,

não vir c,ontrariar o requeri- vad,o, tüu as hünras devidas aü venhã,o muitos atacados da
ment,o de seu collega e sim Pela ,ordem, faBaram os srs, variola,

d f d t 'd d T 1 t' EI 'd t morto a companhia de guar-apenas e en er a auc O�I a e o en mo, yseu e presI en e.
O laZ81'etü é f.'/)nteI'ro á Cde Cubatã,o, das accusaçoes do O SR, TOLENTINO censura o nição, om este titulo publíca

sr. Tülentino, por quanto está governo pela rem,oçã,o do dr, #'_ cidade, e em dias de nOI'Ü- ,o OOl'reio Mercantil, de Pe-
eonvencid,o de que esta auto- Marinho, do Tubarão,e faz lar- Cã.es este (ventü cünstante aqui) lot\ls, ollieguinte:
ridade não tem commettido os gas considerações s,obre esse Nãü abona ,o zelo do pes- é muito possiveI a O b I' d

.

abusos a que se referio o seu facto, passa- « a a Isa o naut1CO e

collega, Diz que a remocã,o foi pro-
soaI da municipalidade, en- gem das micrübios de lá perfeitü cav�lheirü Sr. José

Affirma o orador que o sub- posital, afim de fazer o dr. Ma- carregado de fazer respei- para cá� Jacintho Teves, a cujo cU,r-
'

rinho expiar faltas que não tal' o que determinam as
commetteu, 1

'

d �

fAttribue essa ressoeao a in-
eis essa cürpor�çao, o a-

formações prestadas ·pelo dr. ct» de se ver, actualmente,
Rocha, cuja administracão o nas ruas da cidade e na
orador qualifica de «verdadeira praça Barão da Laguna
praga». ' ,

1 dJustifica e manda á meza um pnncipa mente, - gran es

requerimento pedindo copia matilhas a vagarem, com

das informacões ministradas perigo para o publico.
pelo dr. pmbélinode Souza Ma- E' preciso ter-se muito
rinho, como juiz de direito do '

Tubarão, acerca do conflicto em Vista, e antes de tudo,
havi�o, entre este e o dr. juiz I que 08 nossos fóros de povo
municipal. que aspira adian tamento e

,O SR, PRESIDENT�, de confor- perfeição soffrem horrível-
midade com o artigo 122 do

d Emprezas Ilteis
regimento, adia a discussão mente cem os resultados a

deste requerimento, toleranciu ou descuido nos (Is srs. Emmanus] Annez
O SR.ELYSEU justifica e man- senhores que representam a e Elorimuudo Vasenbergh

da á meza um requerimento 1" d
..

1·..J d são dons cidadãos belgas, o

Pedindo tambem copia da res- po reia u mumoipa ma e,

H b 1 t t priu.eiro industrtal ,em :Ma-
posta de justificação do juiz a a so u i\ e urgen e

municipal. necessidade de pÔI' termo lides e o segundo importa-
3 tal escandalo.

. dor em Ant-aerpi-a e mura-

dores na Belgies. O sr An­
nez é gemo do SI', Van

Wambeke, viee-presidente
da camara dos deputados
na Bélgica e burgomestre
na cidade de Alost I}{) mes-

O governo carece olhar
com interesse e.benemeren­
cia para esta população.
Ainda hontem falleceu,

(CO?'respondente)

f-�ngicor com lolú e

guaco!, de Raulivetra, contra
brcnchites.

CASO ESTRANHO
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«Esse cavalheiro julga At.t.estado

t d I Eu abaixo assiguado declaro
em que se achava, era de que a ??r�e a

.

an a em a -

que, estando minha senhora e um

grande difficuldade e peri- guma dilligeucia nos mares filhinho de anno e meio atacados de

go, afim de que o vapor
do Sul, hypothese que. não

uma bronquitte aguda, appliquei­
lhes, por conselho de varias pes-

passasse. parece provável em virtu- soas de mmha amizade, o Xarope
cCom sorpreza, porém, de de a semelhante respei- de Angico e Oasnbará, magnifico

to nada constar. preparado do pharmaceutico Sr.
notou! o capitão do, Marinho Elyseu. Guilherme da Silva, e com

I que a referida embarca- «Igualmente inclina-se a tanta feHcidade o fiz que, passa-
I'<. dos tres dias, d.epois de terem

ção, longe de seguir avante, crel', por certas prticulal'i- elIes illgerid-o apenas quatro vi-

acompanhava-o em todas dades ao corrente das dlll:ls:,lfesse meQWilmento salvador,
as manobl'8s que exeoutuva quaes mais ou menOR fie

nUIla<m rad�'0almeflte, resta��leci-
• • d6S_._ para E garantIa e utIlidade

como se pretendesse abor- acham o� mantImos, que o dos qua soJfrem' d'esse terrivel fia·

daJ-u. 'Pôde então verificar DIIlvio de guerra em questão g�llo. passo o presente attestado
. 't' d" l' que _eço, espontailleamente ao

que o seU persegUldor era per. ance a esqua Ia lta la- autor do referido Xarope, para
uma grande corveta -c.uja na.) que elle d'ê-lhe publicidade,
nr.cionalidade entretanto D'est,erro, 1) d� Julho .de 1888'

• -Jose de AraUJO Ooutmho.
não conheceli - pois quan- Angico com t.o16 e

do já proximo os duis Ea- guaco� de Raulíveira, contra

vios, aquelle mostl'ou os tosses.

pha,ró.es da- borda.
�Cel'ca de 30 minutos Imprensa

depois d'o encontro, a cor- Recebemos o ultimo nu-

veta, q:Il'e' trabalhava á ma- rne�o da Estação, conheci­

china e á panno, deu um do Jornal de modas, ao qual
tiro de polvol'a secca,; em aC'jrnpanhi:\ um retrato em

seguida de bordo fui arriado ponto grande de S. M. '()

um b6te s:llva-vidas, Ie- Imperador do Brazil.

vando um homem ao leme e -Tambem recebemos o

outro á prôa e doze rema- numem 25 da interessante

do�a."dÍl�igindo·se,uo Mà- Revista Typographica, da

rin/tç 1, CÔrte, que continúa a oc-

cJ):Ot hóto,fàUtu'um 1}l:lra c.upal'-se com gmnde de ii­

estll:n6;v'40 linguagem que o cação e ml1ita competencia
sr. Teves não ente,ndau, dOH interesses da classe que

maibqllc assegul'ê\ nãD 8el' representa.
inglez, lingurl, que conhece.
Do que diziam ap-enaN.a ,.>

,

THESOURO PROVINCIAL
, '

'lipalavra,- Marcante _ fl� etldimento de 1 a 5de Setembro

11 d· t'
.

d I
Geral 1:551$784

por e e IS lngui a C ara- Especial. 330$469
mente. Suppondo que qui- ----

zeBse Raber que nav'iO era e 1:882$253

que derrota tinha, a::}uelle
cavalheii''O fàlou·lhes di ..

zendo: - Mal'inhos & C.

(proprietarios_ do navio.)
Ve.m da Bahia, val pa:l'U o

RiQ Gra,n��.

go se acha o commandn do «Após isto 08 do bóte

lúgar nacional Marinho 1, voltaram para a corveta, e

da esquadrilha da concei- aproximando-se de ambos
tuada casa Marinho & C., navios um paquete inglez
da Bahia, e presentemente procedente do Rio da Prata,
em descarga neste pOI-tO, a embarcação de guerra,
onde entrou d'aquella pro- trabalhando á maehina e

cedencia no dia 23 do mez dando em pôpa , fez-se ao

que hoje finda, poz-nos ao nordeste.
corrente d'urn caso varda- «Por occasião das ma­

deira m e n te estranhavol, nobras forçadas para evitar
succedide com o seu navio, o abalroamento, um tripo
quando em viagem para lante do Marinho I, apa­
esta província. nhado por um cabo, foi ati-

Vamos procurar narrar do ao convez, escapando
aos nossos leitores, tal como milagrosamente de cahir ao
nolo relatou o sr. Teves, o mar; ficou, entretanto, bas­
facto alludido. E' o seguin- tante ferido no pescoço.
te: «O SI'. José Jacintho
,A 16 de Agosto; por Teves,ao chegai' á barra na

volta da meia-noute e quan- província, no d ia 21, fez
do havia fn.rte borrasca,

narração do estr a nho caso
achava-se. na lato 310,46'

que lhe succedcra em via-
e longo 490,30' Oest Grenw,

gem, e que, pela originali-
dsde, até o fizera pensai'
em corsarios. Na parte que
a praticagem envia diaria­
mente á imprensa da cida­
de visinha, entretanto, não
se alludio siquer ao aconte­
cimento.

com o seu navio á capa)
quando avistou a sotavento

pharôl de tópe, que em taes

circumatancias é signal de

vapor. Vendo que t� embar­

cação vinha sobre o Mari­
nho 1, o SI'. Teves mano­

brou no sentido de desfazer
a capa, o que nas condições

Heteo.oologin
H()lllem,_5 de Setembro:

Mio imo, 17,7.
Maximo, 24,5,

GéD:, Ollbl�dp,.

SECÇÃO LIVRE
� THEATRO �. �ARLOS ANNUNCIOS

Moveis
Vende-se, por preço commndo,

os seguín tes: u rn sofá, dous con­
solos com tampo de marmore, 12
cadeiras, uma. meza pequena e
um lavotorin com tampo de mar­
more. Rua do Imperador n. lO,

S. D. P.

TREZE DE MAIO
Da ordam do Sr, Directorvpre­

vino aos Srs. Socios que a récita

correspondente ao presente mez

terá lugar no dia 6, sendo repre­
sentado o appl» udido drama em

8 actos

A VINGAN�A DO E�CRAVO
origmal portuguez de Libero
Teixeira Braga,

Os recibos do mez dão ingresso
aos srs. socios.

" Traição de AWon­
so Gil brevemente começa r-SA­

ha a ensaiar,
O secretario, Sabbas Costa.

Capsulasd.Quinina !

..

de PELLETmER .§i
Hoje não ha quem ignore Que �Pelletier é o�nventor da Qjiinin« �f,

e que a sua marca de fabrica foi .�
adoptada por todos os medicas, ��1
por ser a mais pura e a mais di- �!@
cu contra as Enxaquecas, as ��
Nevralgias, os Accessos febris, ��1
as Febres intermiUentes e palu- rdosas, a Gota, o Rheumatismo �
e os Suores nocturnos. (

Cada capsula , da grossura r,'
de uma ervilha, tem o

8
�

nome de PELlETIER. P[LU

Ellas obrão mais promp- "
tamente do que as pílulas e ii

grageas, e engajem-se com mais
facilidade do que as hostias.
Vendem-se em frascos de 10,20,

30,100,200,500 e 1000 cápsulas.
E' o tonico mais poderoso que se

conhece Uma cápsula somente

representa um grande copo de
vinho de quina.

---

Deposito em Paris, 8, Roe Vi�ieDDe

'Ihe�est.ern & Brasi­
lian Telegraph Com­

pany, Limited
Declaro que, não só pata mim

como para pessoas de minha fa­

milia, aqui e na cidade do Rio
Grande do Sul, sempre que somos

atacados de bronchites e resfria­
men tos, temos usado com grande
proveito do XAROPE DE ANGI­
CO COMPOSTO COM TOLU' E
GUACO, preparação especial dus
Srs. Raulino Horn & Oliveira,
pelo que o repu tamos um excel­
lente preparado para essas affec­
ções,

Dester ro, 2 de Julho de 1888,
-WILLIAM B, CHAPLIN, empre­
gado da «The Western & Braai­
Iian Telegraph Company, Limí­
tud. »

'-If�,\ndega
Illms. Srs. Raulino Horn & Oli­

veira.c-Desterro, 20' de Julho de
188d.- A preparação medicinal
Xarope de Angico com Tolú' e

Guaco é um poderoso medica­
mento contra 3S enfermidades do
peito. Isto attesto por que coIbi
grande e benefico resultado,appli­
cando esse salutar remedio, no

meu filho menor. que logo depois
de usai-o. ficou em poucos dias
completamente cnrado de uma

tosse catharral que ha muito sof­
fria.

De VV. SS, att. e respeitador­
Domingos José Gonçalves, despa­
chante da Alfandega.

Prot.est.o
O abaixo assignado, morador

em Camboriú, protesta contra
toda e qualquer transacção fei­
ta pelos herdeiros do fallecido
João Francisco Monteiro, resi­
dindo tambem em Camboriú,
por estarem todos os seus bens
sujeitos a uma quantia que lhe
adiantou em. virtude de um

contracto.

Desterro, 21 de Agosto de
1888, -Denis SOJut.

AVISOS MARITIMOS

COMPANHIA NACIONAL
DE

NAV[GA�Ã� A VAPOR

o PAQUETE

RIO DE JANEIRO
chegará a este porto no dia 9
do corrente, procedente da
Côrte e com escala pela linha
in termediaria.

O agente
Virgilio José Vilella

COillnanhia dc Navc!ação a Vanor
Norte e �ul

o� agentes
Trow,powsky & Hçlm.

�----'---'

��.a:..�.A.ft.����",",uoI • .::..._.::._ •• _�""

VinhO.Xarope.Dusart li
ao LACTO-PHOSPHA TO do CAL •

ApprovadOI pela Junta d'Hyglene !
do Rio-de-Janelro. ,

O Lacto-Ptiosptiato de cal, que •
entra ua composíçao do V I N H O »
c do XAROPE de DUSART, r.
e omedicamentomais poderoso »
que se confiece hoje para res- II
taurar as forças de certos •
doentes. •
Consolida o endireita os OS,OS •

� Lias creancas Rackttícas, toma •
G aclivos e vigorosos os Adoles- t
� rentes moUes e Iymphaucos e

i4
os que se acuso fatigados eru
consequencía de rapldo cres-• ctmcnto, Facilita a cícatrtsacaoq LÍ::s cavernas do pulmão tios

iE Tisicos,

� I' Sendo administrado ás mu-

•
u.ores durante a UI'avidez ellas '

�, uravessão todo ·0 período (1" ,

� ,�,;stação sem a menor fatiga, •

�
,,,111 nauseas, sem vomítos, e t

4
dào a luz a creanças Cortes e »

I
vIgorosas. •t O Lacto-Phosllkato de cal ad-

IC 1l1inistl'ado áS amas e ás mies
• que crião os filhos, torna o leite

'

,
".,ai5 rico, lIJais nutritivo, e pre-

I
t s. rva as creancas da diarr.lléa eQ (le outras moléstias. que se dé-
C clarão durante o crescimento. ,

• A dentiçao opéra-se sem fatigart ii creanca, sem que apperaçtoq convulsôes,
.

e o VINHO e o XAROPE de
'

C lacto - Phospkato ae çal de I

I
q O'USART desperUo o appetlteC � levalltão as forcas dos conva-
e lcscelltes e devém ser empre­
! gados em todos'oscasosem que
� o corpo humano se achar falt-
• Il'tdo ou exllaurldo de fOf'çaI.
� �. Deposito em Pariz, 8, rua li'rienne.

I· -

Q 1J.4E�(jO PAQUETE �
Para assignaturas e (ulrai;

A R L I N OO quaesquer reclamações trata-se

esperado do sul no dia 9 do com os correspondentes
correote, seguirá, depois da in- Ricardo Martins Barbosa & C.

dispensave) demora, para S. O 'I dFrancisco, Paranagná e Rio, UI O e prata em fioe a
para onde recebe carga e passa- No escriptol'io de J, D, Vidal,
geiros. á rua dos Artigos Bellicos n, 11,

compra-se e vende-se qualquer
quantidade de ouro ou prata em

moeda.

Angico e Cambará

Tendo meus filhos atacados de
tosse intensa e catbarreira, com

proporções á coqueluche, minis-
'

trei-lhes, ás colherinbas, algumas
doses do Xar'ope Peitoral de An­
gico e Cambar'd, da pharmncia
Elyseu á rua de João Pinto n. 9,
e em poucos dias, com um vidro
apenas, tive a satisfação de vêr a

tosse ceder, desaparecendo a ten­
dencia á coquelucbe, e conseguin­
do a cura prompta e completa.
Por ser a verdade o affirmo.
Desterro, 20 de Julho de 1888.

Franclsco José Ramos.

DEC�ARAÇÕES

EXTEBNATO l\UXTO
Os directores d'este estabeleci­

mento de instrucção primaria a

secundaria, para melhor corres­

ponderem :lOS fins a que o mesmo

se propõe, acabam de transferil-o
para o espaçol!Oo sobra­
do.. D. 14� á pl·a�a 1Ro­
r® da Laguna� onde es­

pJlllam continuar a mere,cef a COI'1-

fiall�a. dos srs, paes de famíLia e

tutores.
Outrosim deliIDsrar.am, pel&s

excellentes accowliBodaçôes do re­
ferido predio, acceitar alumnos
internús, em n.u.mem, porém, não
superior a 10,
Desterro, P de Setembro de

1888.-Fausto Werner-Ma?'ia
'Werner-Carlota Werner'.

KANANGAoo JAPÃO
RIGAUD y o,a Perfumistas

P.&RIS - 8, rue Vivienne,8 - PARIS

...A. ..Agua deM. n é a loclioamais
ce.! ce.! �a angarefrigerante. a

que mais vigor dá á pelIe, e que mais bran-

quea a outis, perfumando-a delicatamente.

�"tracto de lfananga,suaviasim.O e

aristocratico perfume para o lenço.

§Zeo de lfananga, thesouro dOi cabel-
los, queabrilhanta, faz crescere impede decair.

§abon�te�elfananga,�a�f:m-=;'
conserva a cutIs sua nacarada U'aosparencia.

, �Ó8derlfananga, branqueio a tu dan-
do-lhe elegante c.ormate.apresenlo..sardas.

..c-........

ii

li
�
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CAS MADAF
GRANDE BARATILHO!

Esta casa)., vantt1;josa)mente conhecida como--BARATEI­
RA--resolvell fazer .n.ova. re(_ITlcção nos preçosdos

a.r-t.igces que fazem o seu variado sor·timento, como seja,m:
. Algodões, brins, baeta, chi tas estreitas e largas, cassinetas, case- cionaes e estrangeiros, setim de côres, sêdas lavradas para vesti-
miras pretas e de côres, cassas brancas, chales ponto de malha, de dos.
lã encorpados e de algodão, cobertores, cbapéos de lebre e de lã. Uma grande expol!!Jição de chapéos para senhoras e me-

para homens e crianças, ditos de sol, de panninho, alpaca, mermó ninas, ultima novidade, recebida directamente da EUROPA, no ul-
H sêd a , para homens, senhoras e cranças, camisas de Unho, de mo- timo paquete, assim como;

rim e de percale, por preços baratissimos, col larmhos de linho e de Gravatas plastron para homem, dos melhores gostos e preços
percale, escossia branca para vestidos e fór ro, escumil h a preta, commodos

grande sortimento de flanellas oe lã e algodão. filós lisos, com sal- Perfumarias de todos os autores, eepecia l idade em essencias, sa-
pico e bordados, branco, d e côres e preto, gangas encarnada, azul e bonetes, oleos, aguas para toilettes e para o cabello
verde, ganga franceza em xadrez. superior para vestidos, Irlanda Rendas, um completo sortimento. novidades em gasto e preços
de linho, lenços de sêda, grande e variado sortimento. Lans para Gregas pretas com vidrilho
vestidos, lisas e lavradas para todos os gostos e preços, morins para Capas pretas bordadas para senhoras
todos os preços, me ti us lisos e trançados, mermós pretos, para vos- Leques de papel, setim e outras confecções de 300 réis a 15$000
tidos e roupa de homem, meias para senhoras, homens e crianças, Casaquinhos ponto de meia para senhoras e meninas
brancas e de córes, grande variedade par-a todos os preços. Oxford Colletes para senhoras, belbutina lisa e lavrada, velludo de seda
lisos e trançados de tod as as qualidades, panno preto, riscados na- preta e de côres e véos para noiva.

Um grande sortimento de objectos de armarinho que se vende por preços baratissimos.
'

A' Casa da Fama'
•

RUA DO PRINCIPE CANTO DA DA TRAJANO

NOVIDADES! NOVIDADES!
o Chapéu Catharinense acaba de receber pelo ultimo

vapor um rrquissimo sortimento de cbapecs de todas as qualidades,
que vende por preços bar-at issimos: I

Chapeos para senhoras, rico sortimento, grande variedade em fei­
tios-NOVIDADE!
Chapeos, toucados riquissimos, para senhoras.
Drtos modernissimos para senhoras.
Lindos e modernos chapeos para meninas 1

Ohapeos para homens, o que ha de mais chie!

Attenção! Venham vér l Attençãot
Tambem recebeu esta casa um im po r tautissimo sortimento de

cbapeos de sol para homens (Novidade !) senhoras 9 crianças.
Pede-se uma visita dos fregueses, afim de poderem avaliar o ES­

PLENDIDO SORTIMENTO

PREÇOS RESUMIDISSIMOS t

R.ua de João Pi:n:to :0.. :3
Henrique de �bl'en

-----------------------------------------------

TOSSEI TOSSEI
XAROPE PEITORAL DE ANGICO E

CAMBARA'
o MELHOR E MAIS EFFICAZ BALSAMO CONHECIDO PARA CURAR EM

POUGAS HOIlAS I
Tosses, Defluxo, Resfriados, Constipações. Rouquidão, Coquelu­
che, Catharro pulmonar, Bronchite aguda e chronica , Asthma, fi.Tysica do pulmão e da larynge e t.odas as molestias Oron-

cho.pulmonares. :1A acção deste peitoral é tão rapida e certa, que com elle pou­
cas horas são sufficientes para debellar-se a ma is violenta tosse; as­
sim toda a pessoa que o experimentar uma vez, ficará tão sat.isfeita
com os resultados obtidos que não quererá mais fazer uso de ou­

tras preparaç6es e o adoptará para sempre como remedio caseiro.
Aconselhamos pois aos doentes a experimentar os seus effei­

tos ccrn um unico vidro. Vende-se na drogaria
E1yseu, StlCCeS80r de

&UEI BOBIr "C�
R..ua de João Pi:o.-ton... 9

NOVO � V�RU�O �ORTIM�NTO
Faria, Irmão & C.

Acab1Io de receber pelo vapor Yictoria, cheg;:l.(lo do Rio de Ja­
neiro a 280..0 passl'ido, um bom e variado oortimento óe seccos e mo·

lbados, ferragens e armarinho, escolhido a capricho, pelo sacio ge-
.

rente Fabio Antonio de Faria.

Preços modicos

Xarope Laroze
de casca de laranja amarga

Recommendad por todos os medicos
para reg u Iarizar as funcções do e.ta-
mago e do intestino. Um mappa em cartão, envernlsado, contendo diversas tabellas re-

X F
· letivas ás questões acima 3�OOO.

arope erruglnoso �Il Nesta typ. recebe-se l\ssignat;a�para esta obra.
de casca de laranja e de quassía

amarga, ao

Proto-Iodureto de Ferro ! Fl,.E�EI?IO l --I-O-LE-S-TI-U-SE-CR-E-U-S--
ro estado liquido é o melhor meio de OONTRA SEZOESinocular o ferro contra as cõres palli- �. UuicI'

das, as flores brancas, as irreçulari= I 1�1IN1li........ítClP'UIII 41

rh_rl.esefaltademenst\ uaçt7o, a anemia PREPARADO NA PHARMACIA DE rluten com
. oopahlba,i:;lJ,·achitismo. RAVLINO HORN O approndll

Xarope Sedatl"vO Soberano e iDfaJ�iveJ me�ca��YaE!o�t� I Academia de euicma de paril.pell

I
torla a sorte de febres, evitando as reca-

Como não se abrem no e.tomllO
h toleram-se sempre bem e nlo causamIdas, Iam frequentes nessas molesüas. Ao eructação, Empregadas .ós ou com •efficacia constantemente reconhecida does- injec�do de Raquin curam em muito
te prodigioso especifico,o tem tornado mui pouco tempo '$ gonorrheas maia intenu.

I ussimc aconselhado pelos Srs. Facultativos AAcademia obteve 100 curas
como o unico remedio para combater toda- sobre 100 doentes, tratado.

,

as febres. por estas capsulas.
Eooisfenr.

PHARMACU. E DROGARIA DR M�ITAS IMITAÇÕES
:\At1LI"O tloe", 1_ O'IV'I!IIe, Para évítal-as, não sederem aeceUaroM n oi". OI; OI .li 1:\011 .enão o. frascol que levam .obre o luvo­

tucro eneríer a a••ig.ua.ura d.
Raquin e o lello olficill (Im ulll)
do governo �ra.uce••
Depositol: FUMOUZE.ALBE8PEYIIE.,
18,Faubourq Satm.Denil,PARIZ•• em
todu as boa. phlrmacill do Iltraul.lro,
ondo �e achlm .. m.smal elplulll de
copahtbato de 'Odl, de copabibl e cubtbl.
de eabeba, aleltrlo, ou terebintlaa etc.,
e I nr.rEcçÃO KAQ,Vx.
complemento de todo tratamento.

PRODUCTOS
DE

J.P. LAROZE
Aprovados pela Juuta de BJgiena do Bram

2, RUA DBS LlOL'lS-ST-PAUL
� PAR.f5 c:::-----

Xarope Depul�ativo
de casca de laranja amarga, ao

Iodureto de Pe tasaí o
Remedio infallivel contra as Atfecçõe.
escrophulosas, tuberculo8as,cancroaas,
rheumaiicas, tumores brancos, glan­
delas no peito, accidentes syphiliticOl
secundarios e terciorios, ete., etc.

GUIA DE CONTABILIDADE
ORGANISADA POR ANTONIO RODRIGUES DORNELLES

PORTO-AI...EGRE

de casca de laranja amarga, ao

Bromureto de Potassio

,
Trabalho desenvolvido e simplificado ao alcance de todos, contendo:

1.0 Cambios-Valores e nomes de todas as moedas estrangei­
ras. cambio portuguea e inglez-seu jogo, formulas de reduzir qual­
quer moeda a cambio e converter em outras, comparações, etc.

�o Calcuío mercantil-Divisores fixos de taxas simples,.
compostas e de oitavos. regras de juros. exemplos para outros casos,
como rateios, dividendos, seguros, emfim formulas para todos os
cálculos.
3°�ystema met.rico-Comparações das medidas metricas

e antigas, numero, capacidade. peso e extensão, seu jogo de con­

versão, razão dos preços e inversão, valores e côrte das fracções deci
maes, preço dos metaes, etc., etc.

O possuidor desta nossa Guia dispensará mestres, compendios
abellas e avaliará então o trabalho que lhe apresentamos.

ASSIGNATURAS:

Chymicamente puro. E o calmante mais
certo contra as affecções de coração, das
vias digestivas e respiratorias, nas ne­

vralçias, na epilepsia, no hysterismo,
nas nevroses em geral, na insomnia das
crianças durante operiodo de dentição.

Depositos em todas as boas Pharmaoias
e Drogarias do Brasil.

MOBILIA
Aluga-so ou vende·se uma mo·

bilia perfeitamente nova; para
informações no escriptorio desta
folha.

VENDE-S,E uma casa na rua

de, S. Sebastião da Praia de
Fóra. com fundos ao mar. em
frente a chacara do Sr. Carlos
Hoepck.
Para informações nesta typo­

graphia.

DOENÇASDO

ESTOMAGO
PASTILHAS e PÓS

PATERSON
(Bismuth e Magnesia)

Recommendadas contra as Doenças
do Estomago, Acidez, Arrotos,
Vomitos, Colioas,Falta de Apetite
e Digestões difficeis; regularizam as

Funcções do Estomago e dos Intes­
tinos.

Exigir em o rotulo o sello offieial do Governo
franeeseeafirmaJ. FAYARD.

Adh. DETHAN, Ph'· em PARI3

PAPEL PINTADO PARA FORRAR
Grande e val'Íado sortimento, padrões modernos, chegado a 28

do corrente. no vapor Victoria.
Faria, Irmão & c.

----'----------- ------
-----------

II �8Jlit I (IHI li iI1]1]
IIygieni<?a, infallivel e pres�rvativa, a unica que cura, semnada Juntar-lhe, os corrllD.entos antigos ou recentes
'Encontra-se nas principaes Pharmacias do Universo em Paris eDi casa
de J. FERIU!:, Pharmaceutico, Rua l\ichelieu, 10i, Sueg"ler ã, 'M, BRQU,

'.. _.�r -Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




